

本报联合济宁银河陵园再次发起文明祭祀行动

# 2000支鲜花免费送给市民

本报济宁4月4日讯(记者 晋森 汪洸 王洪磊) 4日,本报《今日运河》编辑部、济宁银河陵园联合发起“清明文明祭祀在行动”活动,通过鲜花换火纸的方式,倡导文明祭祀。当天,主办方将2000余支鲜花免费赠送给市民。

4日上午,陵园的工作人员和本报记者一起,给进园祭祀的市民免费赠送扶郎花。看到入口处放置的公益指示牌,很多市民主动上前用手中的火纸换鲜花。“为了保护环境,之前我曾考虑带鲜花来祭祀。”市民梁先生说,由于多年的祭扫习惯,还是顺手买了些火纸、元宝之类的东西。和家人商量后,梁先生果断地把一大袋火纸放到了桌子上,从工作人员手中挑了一支鲜花。

“我觉得用鲜花来祭奠亲人挺好的,所以就主动留下了纸钱,换取了两支鲜花。”52岁的赵女士表示,她很支持这种文明祭祀的方式。鲜花代替了火纸,美丽代替了灰烬,逝去的亲人会喜欢这种优美的环境的。

记者看到,陵园内烧纸祭扫的市民明显减少,墓碑前摆放的鲜花明显增多。杨

先生是一位工程师,他把自己带来的鲜花和活动中领取的鲜花一起放到墓碑前。“我是来祭祀我老伴的。去年来的时候就看到你们在发放鲜花,倡导绿色祭扫,我很受影响。”杨先生擦了擦墓碑上的灰尘说,今年他一张火纸都没带。我的老伴儿生前就喜欢花,所以对我而言,每年清明节为她带来一束美丽的花,她会高兴的。

去年,本报《今日运河》编辑部、济宁银河陵园曾联合发起“清明文明祭祀在行动”活动,今年是第二次举办这种活动。“现在市民的思想观念在逐渐更新,用鲜花祭祀的市民越来越多。从今年的情况看,鲜花祭祀的市民能接近五成,我们希望更多的市民能加入到鲜花祭祀的队伍中来。”济宁银河陵园经理程菲说。

济宁市民政局社会事务科负责人表示,今年清明节以“文明祭扫,平安清明”为目标,开展了“文明祭扫,生态殡葬”主题服务月活动,文明祭祀是民政部门一直所倡导的,今年鲜花祭扫等一些文明、时尚的祭扫方式正被越来越多的市民认可和接受。



市民主动将纸钱换成鲜花。本报记者 晋森 摄

现场花絮>>

## 鲜花祭祀遗体捐献者

在银河陵园的正中央,有一座造型别致的纪念碑,这是专门纪念遗体捐献者和器官捐献者的。记者看到,纪念碑前放了不少鲜花。

这座纪念碑显得庄严、肃穆。碑身呈白色拱门状,周身摆满了鲜花。碑前指示牌上显示这是济宁市红十字会与银河陵园联合建设的,用以纪念济宁市遗体捐献者和器官捐献者。在碑身的两侧,有两块呈打开的书本状的小石碑,

分别刻着遗体捐献者和器官捐献者的姓名及时间。一位前来祭扫的老人在石碑前弯腰,细细地看了许久,然后沉重地点了点头。“很震撼,很敬佩!他们的善举值得我们学习。”老人说,他特意留了束鲜花,敬献给这些逝者。

济宁银河陵园的工作人员表示,随着人们对遗体捐献认识的不断提高,对这些捐献者的尊敬度越来越高。以前只有我们定期在碑前放束花以示尊敬,但

现在时常有来陵园扫墓的市民会在碑前留下一束花。

济宁市红十字会秘书长唐秋美表示,器官捐献,让逝者身体的某一部分继续存活在这个世界上,对逝者来说是生命的另一种延续,对逝者的亲属来说也是一种对亲人的寄托,市民主动给器官捐献者送上鲜花,表示了对这些器官捐献者的敬佩和尊重,感谢这些爱心人士。



活动现场。本报记者 晋森 摄

## 两盆菊花敬献给奶奶

“奶奶,你还好吗,我们来看望你了,给你带来你最喜欢的菊花。”市民刘女士带着女儿,将两盆黄色的菊花摆放在了墓碑前,她希望生活在另一个世界的奶奶能够闻到菊花的清香。

“这两盆菊花我养护了快有一年的时间了,是我特意给老人准备的。”刘女士介绍说,每年清明节的时候她都会来到陵园祭祀,从最初的焚烧纸

钱,到后来买成束的鲜花,到现在用自己养护的鲜花进行祭祀,感觉一次比一次的祭祀更有意义。

刘女士说,传统的焚烧纸钱等祭祀用品的方式,不仅污染大气环境,而且容易引发火灾。她现在的观念已经转变,开始主动选择用更加清洁环保的方式来祭奠老人,去年在陵园选择了放飞千纸鹤来表达思念,今年又

将家中的盆栽雏菊特意带来以表达哀思。

“女儿是老人的重外孙女,今年特意带着她来一起祭奠逝去的亲人。”刘女士说,通过自己这种文明祭扫的方式,希望能让孩子从小树立环保、节约的意识,文明祭扫的方式得到进一步推广。

本报记者 晋森 汪洸 王洪磊



# 携手俱进 共赢未来

## 齐鲁晚报济宁记者站招聘县区发行代理

齐鲁晚报济宁记者站是齐鲁晚报派出机构。因发行业务需要,现面向泗水、微山、鱼台、金乡招聘县区社会发行代理,招聘条件如下:

- 1、年龄25岁以上身体健康、品行端正、吃苦耐劳社会人士。
- 2、有一定发行经验或从事书店经营者优先考虑。
- 3、享有与现有县(市)区社会代理人员同等待遇。

具体咨询电话: 2160333、18678730155 联系人: 常先生